

誰可以與神同行呢？

創世記 5:24

恭讀神的話語

「以諾與神同行，神將他取去，他就不在世了。」(創 5:24)

每日清晨來到神的面前，瞻仰神的榮美，活在神的面前，與主同行，是何等的喜樂！感謝神呼召我們起來與祂同行，然而罪人如何能夠與神同行呢？讓我們先來看一看人得救之前的光景。亞當的意思就是人，也是紅土。神從塵土中一本造出萬族的人。(徒 17:26) 亞當，夏娃犯罪是因魔鬼的引誘，犯罪的結果是與神之靈交通就受到阻隔。人犯罪後，神宣判，人是由土而出，本是塵土，也要歸於塵土。(創 3:29) 罪的刑罰是讓亞當的後代也受到牽累。因此，在亞當裏，眾人都死了。(羅 5:15) 甚至萬物都受了罪的污染，地受咒詛，受造之物嘆息勞苦，直到如今。(羅 8:22)

然而神讓亞當有指望，應許女人的後裔要除滅魔鬼的作為，亞當是那以後要來之人的豫像。(羅 5:14) 這要來之人是單數，乃是指著第二個人。(林前 15:47) 這人就是基督，祂是屬天的，又叫末後的亞當。(林前 15:45) 在亞當裏，眾人都死了。照樣，在基督裏眾人也都要復活。(林前 15:22) 基督第一次來，要將聖靈賜給我們，基督第二次來，要將靈性的身體賜給我們。(林前 15:52)

該隱是亞當的長子，他犯罪作惡、嫉妒、兇殺、欺騙、說謊、怨恨神、侮慢人。他犯罪的刑罰是使他流離飄蕩在地上，他受到勞苦種地的咒詛，地也不再效力。該隱的後裔沒有一個敬虔人，他們的年歲沒有被記錄在創世記中，一生的年日不蒙神紀念。他們的子孫全部被洪水淹沒，無一人存活。創世記中記載他們的惡行，作為後人犯罪的鑑戒。

然而神大有憐憫，祂讓亞當再生一個兒子，取名叫塞特。塞特是苗芽的意思。神要保全這一敬虔的族類，未來拯救人類的基督就是塞特的後裔。(路 3:38) 塞特豫表基督是公義的苗裔。為什麼創世記第五章只記載了塞特後裔活的年日，卻沒有記載他們所作的事呢？照神原先的計劃，人應當生養眾多，遍滿地面。聖經沒有記載塞特的工作的原因是神看重人過於看中人的工作，人原是神的工作。(弗 2:10) 人被造不是為神工作，乃是讓神作工在人的身上，然後透過人作工，讓人來榮耀神，享受神的同在，這是人被造的目的。

神雖然祝福塞特的後裔，然而亞當犯罪的刑罰仍然存在，塞特的後裔仍然要死亡。死亡的刑罰要等到甚麼時候才能除去呢？死亡的權勢要等到基督來時才能廢去。基督已經勝過了死亡的權勢，祂從死裏復活，手中拿著死亡和陰間的鑰匙。唯有基督的福音能將永恆的生命彰顯出來。(提後 1:10)。這就是我們為何要信靠基督耶穌是我們的救主才能得救的原因。

亞當的七世孫以諾是敬畏神的人，他曾豫言主第二次的降臨是大有榮耀的，主要帶著祂的千萬聖者降臨，審判一切不敬虔的人。(猶 1:14) 以諾出生時亞當還活著，那時亞當已六百二十二歲。以諾六十五歲生瑪土撒拉，以諾生瑪土撒拉之後與神同行三百年。聖經沒有記載亞當與神同行，只記載以諾與主同行。亞當和其他的後裔都不免一死。亞當死後五十七年後，以諾被神取去，他沒有經過死亡，就不在世了。(創 5:24) 這有甚麼屬靈的意義呢？以諾豫表信神的人，在地上與神同行，得神的喜悅，活著被提，不必經過死亡的咒詛，而與神永遠同在，何等的蒙福。

以諾為何在六十五歲生了瑪土撒拉後才與神同行？瑪土撒拉的意思是「當他死時，要差它來」。這是關乎洪水的豫言。以諾知道神的審判會來到，那時亞當還沒死，唯有以諾得了啓示，就在他兒子瑪土撒拉死的時候，大審判會臨到世人。這啓示是在洪水臨到前九百六十九年前得到的，瑪土撒拉活了九百六十九歲，是人類歲數最長的一位，顯明了神的寬容和忍耐，不願一人沉淪，乃願人人都悔改。(彼後 3:9)

我心以默念神的話語為甘甜

1. 感謝神的恩待和憐憫，讓我能從罪惡和死亡之中蒙拯救，一生的年日願意活在神的面前，與神同行。
2. 感謝神讓我能住在基督裏，常常與主親密交通，儆醒禱告，存敬畏神的心，等候見主面的日子來到。

祈禱

主阿！我感謝您赦免我的罪，因著信基督從死裏復活，得到新的生命，能成為您的兒女。求您使用我成為福音的使者，勸人與神和好。幫助我，常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩。(帖前 5:16-18) 禱告奉耶穌的名，阿們！

DO01051 孫雅各